

全国两会·乡恋

“在他们无助时,我们要出来帮助他们;在他们正当权益受到侵害时,我们要站出来维护。”3月3日17时左右,来京参加两会的全国人大代表、省委书记郭庚茂,全国人大代表、省长谢伏瞻一行来到位于北京市丰台区西罗园北路附近的河南在京务工创业人员服务中心(河南人之家),为河南在外务工经商人员送上良好祝愿。



郭庚茂“河南人之家”拉家常

去年3月3日,时任省长的他提出设“河南人之家”让远离家乡的游子感受到家乡人的关爱和支持如今,这里已变成在京务工创业人员的“心通桥”



“其他农民工聚集的地方也要创办服务中心”

“在他们无助时,我们要出来帮他们;在他们受到不公平待遇时,我们要出来帮他们评理;在他们合法权益受到侵害时,我们要站出来维护他们的合法权益。”郭庚茂说,“河南人之家”要当好后盾,坚决维护河南人的合法正当权益。

他说,“河南人之家”首先定位是服务,办好河南人之家,要体现党和政府和各个部门为务工人员子弟办事,服务是理所应当的,代表党委政府的职责,主题要把握好服务。“河南人之家”要做好桥梁作用,一要搭好外出务工人员 and 家乡的桥梁,二要搭好务工人员 and 党委政府的桥梁,也要搭好务工人员 and 当地有些部门的桥梁和纽带。

郭庚茂现场对“河南人之家”提出三点要求:一要服务好,二要沟通好,三要把合法权益保障好。

“1000多万人是一支很大的力量,他们首先通过外出打工增加收入,或者获得发展机会,我们应当支持应当鼓励。另一方面他们在外面经风雨见世面,获得经验知识和积累资本技术,反过来支持河南的发展。要鼓励他们回乡创业,把家乡父老也带动起来,共同走向小康。”

郭庚茂说,借这个机会,向河南在外务工经商人员表示良好祝愿,祝愿他们事业顺利,生活幸福。他希望北京的“河南人之家”创出经验,在北京运行成功的基础上,在其他农民工聚集的地方也要创办服务中心。有关职能部门也要运用这个舞台、载体,架起外来务工人员服务的桥梁和纽带,提供力所能及的服务,让更多的河南外出务工经商人员能得到较好的服务。

关注全国两会

在京河南务工经商人员的“家”

“每天有人来吗?”一进入办事大厅,郭庚茂就开门见山地问道。

“每天都有。”得到工作人员肯定回答后,郭庚茂紧接着又问道,“他们来了之后主要是解决什么问题呢?来寻求什么帮助呢?”

看到办事大厅墙上挂着一幅锦旗,上面写着“在京河南人之家”,落款是固始王学军,郭庚茂问道,“王学军是干什么的?”

省委书记这一问,揭开了一段

爱心寻人小故事。

工作人员于宙说,送锦旗的王学军一家人长期生活在北京,老丈人李文荣50多岁,定点在北京丰台区金台路与朝阳北路路口经营一个鸡蛋灌饼摊点。

一天晚上,李文荣出摊后一直没有回家,“由于失踪时间不到24个小时,警方也不予立案”,慌乱中,家人向河南在京务工创业人员服务中心打电话,寻求帮助。

工作人员和老人出摊附近的

公安、城管和街道办事处以及120急救中心联系,但都没有老人的消息。后来通过网络详细搜索了附近所有的医疗机构,逐个拨打电话查询,终于在一家小医院找到了老人。原来老人在出摊时,突然犯病晕倒在路边,被好心人送到了医院。

就是这样一件件看似微不足道的小事,让河南在京务工创业人员服务中心有了个全新、响亮的新名字——“在京河南人之家”。

“一定要保护老家人的合法权益”

其实,创办“河南人之家”的动议起于2013年的全国两会期间。

当年3月3日,我省召开了河南在京务工人员 and 民营企业代表座谈会,时任省长的郭庚茂在会上提出,能不能在北京设一个“河南人之家”?

“为什么有这么个想法?我们的党和政府应该是人民群众需要什么就服务什么。”郭庚茂书记回忆说。

河南是劳务输出大省,不完全统计显示,全省打工经商的农民工2660万人,约占全省人口的四分之一,在省外打工经商的约

有1100万人,仅在北京的外出务工经商人员就有120万之多。

如何让这部分远离家乡的游子也能感受到家乡人的关爱和支持?这就是创办河南人之家起因,“这也是河南各级党委政府强化服务职能,改进工作作风,尽为人民服务之责的具体体现。”郭庚茂说。

2013年12月12日,经过各方努力,河南在京务工创业人员服务中心正式挂牌成立。

“河南人之家”的职能是为河南在京务工创业人员服务,帮助他们解决一些实际问题。“目前的职能主要是联系和协调北京市有

关部门与机构,为豫籍在京务工创业人员提供信息咨询、权益维护、就业指导 and 应急帮助等服务。”于宙介绍说。

“我虽然工作才几个月,已经经受了20多起援助。”他说,年底的时候主要是讨薪,法律援助较多,现在主要是找工作的较多。

在现场,郭庚茂碰到了来此进行法律咨询的濮阳男孩宋启五,他原在北京一家施工单位当司机,后被拖欠工资。在“河南人之家”的法律援助下,要到了工资。

“一定要保护老家人的合法权益不受侵害。”郭庚茂叮嘱宋启五的当事律师。